



# Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

15 апреля 2021 года, № 76 (7825)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Лидеры Узбекистана и Пакистана определили конкретные шаги по развитию многопланового партнерства

14 апреля в режиме видеоконференции состоялся саммит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Исламской Республики Пакистан Имрана Хана.



В повестку дня вошли актуальные вопросы узбекско-пакистанского многопланового партнерства, включая развитие конструктивного политического диалога, расширение практического взаимодействия в сферах торговли, инвестиций, транспорта и транзита, обменов между регионами, продвижение программ культурно-гуманитарного сотрудничества.

В начале беседы лидеры двух стран обменялись искренними поздравлениями в связи с началом священного месяца Рамадан, пожелав дружественным народам мира, благополучия и процветания.

С глубоким удовлетворением отмечено, что регулярные контакты на высшем и высоком уровнях в последние годы способствовали динамичному развитию двусторонних отношений, наполнению их конкретным содержанием.

Несмотря на пандемию, продолжились интенсивные обмены. Расти объемы взаимной торговли и число совместных бизнес-проектов.

На лахижаются партнерские связи между регионами. В частности, в феврале этого года успешно прошел визит деловой миссии во главе с губернатором

штата Пенджаб в Наманганскую область. Совместными усилиями осуществляется стратегический проект строительства Трансафганской железной дороги.

Расширяется также двустороннее сотрудничество в сферах образования, культуры и туризма.

В ходе онлайн-встречи были предметно рассмотрены основные задачи и определены первоочередные меры по углублению партнерства и практического взаимодействия между Узбекистаном и Пакистаном. Согласован график предстоящих мероприятий.

Особое внимание уделено продолжению конструктивного политического диалога, межпарламентских связей и тесных контактов в рамках международных и региональных структур.

Достигнута договоренность о принятии дополнительных мер по продвижению приоритетных проектов в области транспорта, транзита, формированию благоприятных условий для наращивания товарооборота и усиления производственной кооперации, включая принятие соглашения о преференциальной торговле и «дорожной карты» сотрудничества

в основных отраслях экономики, проведение совместных деловых форумов.

Будут изучены вопросы возобновления авиаобщения между нашими странами.

Лидеры отдельно остановились на вопросах скорейшего мирного урегулирования ситуации в Афганистане. Выражена поддержка усилий, направленных на скорейшее экономическое восстановление этой страны.

Состоялся также обмен мнениями по другим аспектам международной и региональной повестки.

В целом нынешний узбекско-пакистанский саммит прошел в традиционно открытой, деловой и дружественной атмосфере.

По итогам встречи принято Совместное заявление, а также подписан ряд важных документов в области стандартизации и метрологии, сельского хозяйства и других направлениях.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Президент Узбекистана встретился с действующим председателем ОБСЕ, министром иностранных дел Швеции

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 апреля принял делегацию во главе с действующим председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), министром иностранных дел Королевства Швеция Анн Линде, находящуюся в нашей стране с рабочим визитом.

На встрече были обсуждены актуальные вопросы развития конструктивного взаимодействия нашей страны с ОБСЕ, дальнейшего расширения узбекско-шведского практического сотрудничества. Состоялся также обмен мнениями по региональной и международной повестке.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил современный уровень продуктивного диалога с ОБСЕ и поддержал приоритетные направления председательства Швеции в организации.

Подчеркнута интенсификация контактов и обменов в последние годы, в том числе благодаря активной работе Офиса Координатора проектов этой авторитетной региональной структуры в нашей стране.

В ходе беседы лидер Узбекистана отдельно остановился на основных направлениях углубления многопланового партнерства с ОБСЕ, прежде всего в рамках подготовки к проведению важных внутриполитических мероприятий в республике.

Выражена заинтересованность в продолжении плодотворного диалога с Бюро по демократическим институтам и правам человека и Парламентской ассамблеей организаций.

Достигнута договоренность об организации в ближайшее время целого ряда совместных мероприятий.

**НС РЕЗОНАНС**

## Онлайн-саммит на высшем уровне способствует еще большему укреплению связей между Пакистаном и Узбекистаном

Эксперты и представители дипкорпуса комментируют итоги состоявшихся переговоров лидеров двух государств

**Риза Ахмад, главный редактор пакистанских газет «Al-Akhbar» и «National Herald Tribune», эксперт по международным отношениям:**

Под мудрым руководством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева братские связи между нашими странами обретают новый, поистине стратегический характер. Инициированный лидером Узбекистана онлайн-саммитом свидетельствует о вышеизложенном и станет первым важным политическим событием пакистано-узбекского взаимодействия в 2021 году.

Состоявшийся онлайн-саммит очень важен не только для Пакистана и Узбекистана, но и для всего региона в целом. В ходе переговоров лидеры двух стран обсудили вопросы мирного урегулирования афганского конфликта, которые весьма актуальны для обеих сторон. Ведь наши страны все-

гда стремятся к сотрудничеству для социально-экономического восстановления Афганистана.

Наряду с этим на саммите были предметно обсуждены вопросы укрепления взаимодействия в рамках международных организаций, сферах региональной безопасности, расширения торгово-экономических и транспортно-коммуникационных связей, в том числе здешне-туризма.

Безусловно, проведенное мероприятие будет способствовать еще большему укреплению связей между Пакистаном и Узбекистаном, открыв новые горизонты для дальнейшего сотрудничества во благо процветания двух наших братских народов.

**Махмудуль-Хасан Хан, пакистанский журналист и эксперт по Узбекистану и странам Центральной Азии, член Совета экспертов Центра глобальных и стратегических исследований Исламабада:**

Виртуальный саммит Премьер-министра Имрана Хана и Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева является историческим событием, которое фактически открыло новые возможности для обеих стран, чтобы преуспеть в различных секторах экономики, торговли и коммерции, сотрудничества в области безопасности, обороны, энергетики, продовольствия, текстиля и туризма. Это событие вполне можно расценивать как начало устойчивого стратегического партнерства, как важный шаг по установлению мира, стабильности и безопасности в регионе и за его пределами.

Саммит отразил стратегический приоритет внешней политики Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на 2021 год, основанный на развитии взаимовыгодных отношений со всеми странами Центральной и Юго-Восточной Азии, и особенно с Пакистаном. Это является самым простым и кратчайшим путем для большей региональной взаимосвязанности и вершиной коммерческой дипломатии узбекского лидера.

Президент Узбекистана проводит комплексные структурные экономические реформы для либерализации макроэкономики, развития частного сектора, поиска большого количества прямых иностранных инвестиций, соответствующим совместным предприятиям, выгодных земельных реформ, гарантий частной собственности, ослабления и стимулирования налогоплательщиков и таможенных пошлин. При этом не менее важно внесение вклада в международную валютную корзину для дальнейшего укрепления ее номинальной стоимости и увеличения объемов экспорта в перспективе.

2

**НС СОТРУДНИЧЕСТВО**

## Узбекистан — Россия: важный этап двусторонних отношений

**В эти дни делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаевой с официальным визитом находится в Российской Федерации.**

Визит главы верхней палаты парламента Узбекистана начался со встречи с соотечественниками, живущими в России. В мероприятии приняли участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Российской Федерации Б. Асадов, первый заместитель министра занятости и трудовых отношений Э. Мухитдинов, соотечественники, проживающие в столице Российской Федерации, а также связанные по Сети лидеры диаспоры из регионов России.

Была дана подробная информация об осуществляемых под руководством

Президента Узбекистана широкомасштабных реформах и преобразованиях, уделяемых вниманию вопросам системной поддержки граждан Узбекистана — трудовых мигрантов, о принятых комплексных мерах по решению социальных проблем, созданию действенных механизмов защиты их прав и интересов за рубежом.

Подчеркивалось, что начатые несколько лет назад реформы по поддержке своих граждан в России приносят свои результаты. В частности, им оказывается адресная помощь, созданы механизмы социальных гарантий, в том числе трудовых мигрантов. Более того, начата имплементация российской стороной межправительственных договоренностей, направленных на обеспечение их трудовых прав.

**НС МНЕНИЕ**

## Льготы для молодежи — подспорье в бизнесе, учебе, армии

На днях под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное исполнению задач по обеспечению занятости и содержательной организации досуга молодежи. Своими мнениями по данному поводу поделились депутаты нижней палаты парламента.

**Акшагул ТУЛЕГЕНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:**

— Молодежь будет определять в будущем судьбу страны. Под председательством Президента уже второй раз начиная с начала текущего года состоялось собрание, посвященное проблемам новой смены. На нем рассмотрен ряд актуальных вопросов, обозначен механизм практической реализации мер по их решению.

Безработица среди экономически активной категории граждан — самая насущная проблема. Как отмечалось на собрании, наиболее низкий показатель обеспечения заня-

тости молодежи приходится на Сурхандарьинскую область — 30 процентов (15 500 человек). Безработица, словно цепкая реакция, в среднесрочной перспективе порождает социальные проблемы. А в краткосрочной — толкает на преступность. Об этом красноречиво свидетельствуют факты: в регионе количество правонарушений среди молодежи выросло на 70 процентов.

На совещании, состоявшемся в январе текущего года, обозначены два приоритетных направления — обеспечение занятости и организация досуга молодежи. В какой степени удалось это на местах выполнить конкретные задания, вытекающие из январского собрания?

По республике в списке безработных было 648 тысяч молодых людей. В первом квартале обеспечена занятость 283 тысяч юношей и девушек. Дополнительно создано около 874 тысяч юных граждан. 21 тысяча прошла обучение азам предпринимательства.

2

## «Онлайн-саммит на высшем уровне способствует еще большему укреплению связей между Пакистаном и Узбекистаном»

**1 ➤** Лидеры обсудили вопросы, представляющие взаимный интерес, и выразили удовлетворение различными текущими проектами и результатами межмидовских политических консультаций, активизацией межпарламентских связей. Они договорились расширять сотрудничество в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной и коммуникационной сферах и, конечно же, совместно работать над дальнейшим укреплением региональной взаимосвязанности.

Будучи региональным экспертом по Узбекистану и странам СНГ, я считаю сегодняшний виртуальный

саммит на высшем уровне гигантским шагом на пути к устойчивому стратегическому партнерству между двумя братскими странами. Это определенно предоставит возможность для развития и укрепления связей между Узбекистаном и Пакистаном.

В ближайшей перспективе совместная кампания по продвижению туризма будет привлекать все больше туристов с обеих сторон. Прямые коммерческие грузы и логотипный режим для товаров Узбекистана в морских портах Караки и Гвадар еще больше увеличат объемы двусторонней торговли между нами.

**Адам Сауд, эксперт по странам Центральной Азии, профессор Исламабадского университета «Бахрия»:**

— Для Пакистана укрепление многостороннего сотрудничества с Узбекистаном является приоритетной задачей. Думаю, можно сказать, что онлайн-саммит на высшем уровне стал высоким достижением народов наших братских стран.

Кроме того, мы знаем, что нестабильность в Афганистане представляется собой главный вызов для Пакистана и Узбекистана. Лидеры двух государств обговорили укрепление двустороннего и многостороннего сотрудничества по мирному урегулированию ситуации в ИРА, а также строительство на территории Афганистана железнодорожного коридора Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, который связывает Центральную и Южную Азию для взаимной торговли.

Безусловно, данная трансафганская линия открывает новые возможности для расширения экспорта Пакистана в страны СНГ через территорию Узбекистана.

Узбекистан имеет ключевое расположение в Центральной Азии, где у него общая граница со всеми че-

тырьмя другими государствами региона. В этой связи для Исламабада укрепление многопланового сотрудничества именно с Узбекистаном является приоритетной задачей.

Также имеются огромные перспективы расширения партнерства с Узбекистаном в области сельского хозяйства, фармацевтической, текстильной и автомобильной промышленности.

На мой взгляд, реализация проекта железнодорожного сообщения Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар станет революционным моментом в истории Центральной и Южной Азии. Сближение двух регионов открывает колоссальные возможности в первую очередь для Узбекистана и Пакистана, учитывая географическое расположение и транспортно-логистический потенциал этих стран.

Поэтому для наших стран стабильность в Афганистане имеет ключевое значение, поскольку региональная взаимосвязанность считается лейтмотивом и главным импульсом развития торгово-экономических отношений.

**Сайд Али Асад Гилани, посол Пакистана в Узбекистане:**

— Премьер-министр Пакистана и Президент Узбекистана провели очень продуктивный видеосаммит

тивном духе. Основное внимание было обращено на построение совместного благополучного будущего для народов двух стран.

**Принятие итогового Совместного заявления лидеров Пакистана и Узбекистана** стало основой для развития и углубления двусторонних отношений. В нем предусматривается сотрудничество в торгово-экономической, инвестиционной, оборонной, образовательной сферах.

Также были подписаны три документа в сфере обороны, сельского хозяйства и стандартизации, направленные на долгосрочную перспективу.

Уверен, что видеосаммит лидеров Пакистана и Узбекистана откроет большие возможности для укрепления двустороннего сотрудничества.

Виртуальный саммит лидеров наших государств прошел в очень по-

лит. Для Пакистана это первый онлайн-саммит, который проведен с лидером зарубежного государства.

Виртуальный саммит лидеров наших государств прошел в очень по-

**Ойбек Усманов, посол Узбекистана в Пакистане:**

— Виртуальный узбекско-пакистанский саммит на высшем уровне прошел очень успешно. Такой активный, открытый, дружественный и искренний диалог между лидерами Узбекистана и Пакистана имеет большое значение не только для двусторонних, но и для межрегиональных отношений.

На переговорах обсуждались вопросы дальнейшего расширения сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-логистической сферах, основанного на принципах взаимного уважения, заинтересованности и равноправия.

Лидеры двух стран также отметили необходимость дальнейшего развития сотрудничества в области обороны, безопасности и борьбы с пандемией.

По итогам саммита стороны договорились организовать первый официальный визит Премьер-министра Пакистана Имрана Хана в Узбекистан в июле этого года. Ожидается его участие в организуемой по инициативе руководства Узбекистана в июле этого года Ташкентской международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

Глава правительства Пакистана признал, что вопрос дальнейшего расширения конструктивных отношений с Узбекистаном является одним из основных направлений его внешней политики. Пакистанская сторона стремится развивать отношения с Узбекистаном в форме стратегического партнерства.

Масштабные социально-экономические реформы, проводимые Президентом Узбекистана, международные инициативы по укреплению pragmatичных и добрососедских отношений в регионе и мире широко поддерживаются руководством Пакистана, политическими и аналитическими, деловыми кругами и средствами массовой информации.

Инициативы Президента нашей страны по достижению мира и стабильности в Афганистане, плодотворные результаты его усилий по восстановлению добрососедских и братских

связей в Центральной Азии были признаны руководством Пакистана.

Особое внимание пакистанская сторона уделила проекту строительства железной дороги Мазари-Шариф — Пешавар, который рассматривается мировым сообществом как «проект века». Его реализация полностью изменит имидж нашего региона.

Следует отметить, что укрепление отношений между Узбекистаном и Пакистаном, дружеских отношений между лидерами двух стран привело к активизации торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Наша страна стала крупным торговым партнером Пакистана в Центральной Азии.

В 2016 году в Узбекистане было 54 совместных предприятия с Пакистаном, а в 2021 году их количество увеличилось до 146.

Учитывая, что число последователей тариката Накшбандия в Пакистане не превышает 10 миллионов, обеспечена организация регулярных визитов его представителей в Бухару, Самарканд, Хива и Термез.

В результате, несмотря на пандемию, в первом квартале 2021 года Узбекистан посетило более 1 400 пакистанских паломников.

Будете переговоры с Пакистаном о возобновлении регулярных рейсов для увеличения потока туристов. В настоящее время пакистанская национальная авиакомпания PIA оформляет документы для осуществления рейсов в Узбекистан.

В электронных и печатных СМИ Пакистана ежегодно публикуются более 200 статей, посвященных нашей стране, а на центральных телеканалах регулярно транслируются специальные репортажи и интервью.

Результаты саммита придали новый импульс дальнейшему развитию отношений между Узбекистаном и Пакистаном, а также проложили путь для проектов взаимосвязанных между Центральной и Южной Азией.

Узбекистан и Пакистан остаются локомотивами межрегионального сотрудничества.

ИА «Дунё».

## Узбекистан — Россия: важный этап двусторонних отношений

**1 ➤** Наши соотечественники гордятся достижениями страны в реализации молодежной и гендерной политики. На встрече созданный соотечественниками московский клуб «Дугонлар» инициировал учреждение при посольстве Узбекистана в Москве общественного женского совета.

В ходе мероприятия студенческая молодежь рассказала о поддержке, оказываемой Узбекистаном. При содействии профильных ведомств двух стран регулярно проводятся мероприятия, направленные на популяризацию в России богатого историко-культурного наследия и добрых традиций узбекского народа. Как отметили соотечественники, они наметили широкое празднование 30-летия независимости Родины, планируется провести праздничные мероприятия в Москве и регионах РФ.

В рамках официального визита делегации Узбекистана Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева встретилась с Председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В. Матвиенко.

Российская сторона была подробно проинформирована об осуществляемых в республике преобразованиях, основных позициях и оценках состояния и перспектив развития двусторонних отношений с Российской Федерацией. Благодаря твердой политической воле президентов двух стран сотрудничество динамично развивается на всех уровнях.

В. Матвиенко высоко оценила проходящие в Узбекистане стремительные преобразования в социально-экономической сфере, направленные на построение открытого демократического общества с целью повышения благосостояния граждан. Отмечено, что в свете предстоящего визита в Россию Президента Узбекистана ведется работа по содержательному наполнению повестки встречи на высшем уровне. Подготовлен солидный пакет двусторонних документов. Парламенты должны внес-

ти свой вклад в их практическую реализацию.

Председатель Совета Федерации с удовлетворением отозвалась о получении нашей страной статуса наблюдателя в Евразийском экономическом союзе. Взаимное сотрудничество на платформе этой организации придаст новый импульс узбекско-российским отношениям.

В ходе встречи рассмотрены вопросы углубления сотрудничества между

содействию в защите интересов трудовых мигрантов и решения в рамках деятельности межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Сенатом Олий Мажлиса и Советом Федерации Федерального Собрания других вопросов, поднятых в ходе встречи национальных соотечественников.

По итогам переговоров подписан меморандум о сотрудничестве по вопросам трудовой миграции между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

В рамках официального визита делегации нашей страны во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаевой в Российскую Федерацию прошла церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей. Узбекская сторона информировала о результатах преобра-

### Акцент

В ходе встречи рассмотрены вопросы углубления сотрудничества между парламентами двух стран, развития межрегиональных связей в торгово-экономической сфере, науке, образовании, здравоохранении и других областях. Подчеркнута важность проведения второго Форума межрегионального сотрудничества. Были затронуты темы обеспечения гендерного равенства, деятельности платформы Диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии. С учетом богатого опыта Узбекистана в вопросах толерантности российская сторона пригласила принять активное участие в подготовке и проведении Всемирной конференции по межрелигиозному и межэтническому диалогу в мае 2022 года.

Глава верхней палаты парламента Т. Нарбаева остановилась на развитии межпарламентских связей. Узбекская сторона информировала о результатах преобра-

зования парламентами двух стран, развития межрегиональных связей в торгово-экономической сфере, науке, образовании, здравоохранении и других областях.

Подчеркнута важность проведения второго Форума межрегионального сотрудничества.

В рамках официального визита делегации нашей страны во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаевой прошла церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей.

Затем состоялась церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей.

Затем состоялась церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей.

Затем состоялась церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей.

Затем состоялась церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей.

Затем состоялась церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей.

Затем состоялась церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлевской стены.

После этого Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с председателем Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным.

Состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений в контексте развития межпарламентских связей.

15 апреля 2021 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

## НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

## Выборы: новая среда, обновленное законодательство

**С**остоялось заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан. Заседание вел ее председатель Зайниддин Низамходжаев.

На заседании обсуждена программа основных мероприятий по подготовке к выборам Президента Республики Узбекистан, а также ряд проектов положений Центральной избирательной комиссии о выборах Президента Республики Узбекистан, сообщила пресс-служба ЦИК.

Говорилось, что в новом Узбекистане выборы Президента пройдут в совершенно новой среде с полным соблюдением обновленного национального избирательного законодательства, общепризнанных международных стандартов и на основе демократических принципов.

Широкое обеспечение открытости, гласности и прозрачности на предстоящих выборах требует от всех избирательных комиссий — от участковых избирательных комиссий до Центральной избирательной комиссии, всех организаторов выборов работать на основе демократических принципов и на высоком организационном уровне.

В соответствии с изменениями, внесенными в избирательное законодательство Республики Узбекистан, выборы Президента Узбекистана, депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, представительных органов государственной власти на местах будут проводиться в год истечения срока их конституционных полномочий — в первое воскресенье третьей декады октября.

Создание необходимых организационно-правовых условий на первом этапе подготовки к выборам — до объявления избирательной кампании — является важной задачей всех организаторов выборов. На заседании подробно обсуждались и утверждены программы основных мероприятий по подготовке к президентским выборам. В ней отражена предстоящая поэтапная совместная с партнерскими организациями подготовительная работа к выборам, которые впервые пройдут на основе Избирательного кодекса, указанные сроки исполнения задач и ответственные исполнители.

Чтобы обеспечить правовое и методическое сопровождение подготовительного процесса, укрепить знания избирательного законодательства, для членов всех окружных и участковых избирательных комиссий пройдут семинары, тренинги, учебные занятия, конференции, «круглые столы» и другие мероприятия, в том числе в режиме онлайн.

Были определены задачи по повышению правовой культуры и активности избирателей, внедрению ИКТ в избирательный процесс, проведению подготовки с учетом пандемии.

На заседании ЦИК приняты положения, определяющие порядок деятельности окружных и участковых избирательных комиссий, проводящих президентские выборы, а также о порядке проведения предвыборной агитации кандидатами на пост Президента. Рассмотрены и другие вопросы, связанные с полномочиями комиссии.

«Народное слово».

## НС НАШИ ЦЕННОСТИ

## Секрет согласия — доброжелательность

**Н**а фоне глубоких социально-экономических и политических изменений во всем мире, возрастания противоречия в информационном и киберпространстве обостряются противоречия культурно-гуманитарного характера, в некоторых странах растет количество проявленной устойчивой неприязни и нетерпимости к другой культуре, образу жизни, языку, верованиям — вплоть до не-прикрытой вражды, военных конфликтов и даже актов терроризма.

По официальным данным, на планете проживают от двух до четырех тысяч народностей и народов. Усиление же негативных тенденций повышает значимость проводимой государственной политики нашей страны в области межнациональных отношений.

Годы независимости открыли новый этап в межнациональных отношениях в нашей стране. Развитие культуры толерантности и гуманизма, укрепление межнационального и межконфессионального взаимопонимания и согласия, воспитание на этой основе молодого поколения являются в Узбекистане одними из важнейших приоритетов государственной политики.

В качестве одного из ключевых направлений, утвержденных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, обозначено обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. Это не просто приоритеты, а реальные дела по созданию и воспитанию толерантного общества, основанного на принципах равенства и культурного многообразия.

Большинство жителей республики исповедует ислам, но это не влияет на межчеловеческие отношения. Сформирована законодательная база, обеспечивающая равенство прав и возможностей. Так, в статье 18 Конституции закреплено, что все граждане независимо от их национальности, языка и религии имеют равные права и свободы. Созданы условия для сохранения и всестороннего развития традиций и обычаем на-

ного осуществления государственной политики, направленной на обеспечение стабильного гражданского согласия, мира и взаимопонимания между представителями разных национальностей.

Комитет последовательно проводит свою деятельность, которая выражается в конкретных делах. В частности, в 2017—2020 годах им с участием национальных культурных центров Республики проведено 7 912

специализирующиеся на религиозном образовании, в том числе Международная исламская академия, медресе, исламские средние специальные учебные заведения и христианские семинарии, готовят высококвалифицированных специалистов в области религии. Представители разных национальностей и этнических групп прилагают все усилия, чтобы изучить государственный язык, национальные ценности, историю и культуру, передать их молодежи, пропагандировать идеи межэтнического согласия и терпимости.

Комитет последовательно проводит свою деятельность, которая выражается в конкретных делах. В частности, в 2017—2020 годах им с участием национальных культурных центров Республики проведено 7 912

специализирующиеся на религиозном образовании, в том числе Международная исламская академия, медресе, исламские средние специальные учебные заведения и христианские семинарии, готовят высококвалифицированных специалистов в области религии. Представители разных национальностей и этнических групп прилагают все усилия, чтобы изучить государственный язык, национальные ценности, историю и культуру, передать их молодежи, пропагандировать идеи межэтнического согласия и терпимости.

Комитет последовательно проводит свою деятельность, которая выражается в конкретных делах. В частности, в 2017—2020 годах им с участием национальных культурных центров Республики проведено 7 912

мероприятий. Последовательность работы по развитию этнических особенностей в сфере межнациональных отношений, всесторонней поддержке деятельности национальных культурных центров и обществ дружбы отражается в том, что за последние три года комитетом подготовлено 23 концептуальных документа, направленных на развитие межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами. Среди них принятые три указа и три постановления Президента Узбекистана, десять постановлений правительства.

В нашей стране единой семьей живут представители более 130 наций и народностей, около 2 250 организаций, принадлежащих к 16 религиозным конфессиям. Учебные заведения,

## Акцент

Представители разных национальностей и этнических групп прилагают все усилия, чтобы изучить государственный язык, национальные ценности, историю и культуру, передать их молодежи, пропагандировать идеи межэтнического согласия и терпимости. Они самоотверженно трудятся во всех сферах и отраслях и вносят достойный вклад в процветание нашего общего дома — Узбекистана.

родов, проживающих в республике, условия для правового равенства, экономической и общественной свободы всех граждан независимо от их национальности и религиозной принадлежности.

На основании Указа Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» в мае 2017 года на базе Республиканского международного культурного центра и Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами был образован Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров для последователь-

## НС КОНФЕРЕНЦИИ

## Основные источники загрязнения — промышленность и транспорт

Их будут постоянно мониторить

**В** 2020 году на 11 процентов, или 255,8 тысячи тонн, по сравнению с 2016 годом в республике уменьшилось общее количество выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.

Представители Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды рассказали о работе по снижению ущерба окружающей среде на пресс-конференции.

По подсчетам специалистов, объемы вредных выбросов снизились на 12,2 процента, или 109,8 тысячи тонн, на промышленных предприятиях и на 10,4 процента, или 145,9 тысячи тонн, на автотранспорте.

В целях смягчения последствий негативного воздействия на атмосферу усилено внимание и дальнейшему развитию международного сотрудничества. К примеру, продолжится сбор расширенных аналитических данных о целесообразности присоединения Узбекистана к Кигалийской поправке к Монреальскому протоколу по веществам, разрушающим озоновый слой, на основе Венской конвенции ООН об охране озонового слоя.

Проводится работа по запрету запуска новых мощностей в производстве моторного топлива ниже экологической категории «Евро-4».

На водимых нефтеперерабатывающих заводах внедрен порядок получения заключения Государственной экологической экспертизы с установлением строгого контроля за его соблюдением.

За минувший год с 620 до 685 увеличилось количество объектов, подлежащих государственному экологическому мониторингу. Он проведен на 403 предприятиях, на 136 из которых выявлено 169 источников чрезмерного загрязнения окружающей среды и приняты соответствующие меры.

Создана Единая геоинформационная база данных государственной системы экологического мониторинга, в которую также интегрирована электронная база данных по государственному мониторингу окружающей среды Госкомлесхоза.

В настоящее время ведутся работы по интеграции в эту систему информационных систем Госкомгеологии и службы «Узгидромета».



## Акцент

За минувший год с 620 до 685 увеличилось количество объектов, подлежащих государственному экологическому мониторингу. Он проведен на 403 предприятиях, на 136 из которых выявлено 169 источников чрезмерного загрязнения окружающей среды и приняты соответствующие меры.

В целях оцифровки системы мониторинга в 2021—2025 годах на 406 промышленных предприятиях, повысившей опасности страны планируется поэтапное создание автоматизированной системы мониторинга 1 360 основных источников загрязнения атмосферного воздуха. Для обеспечения региональных аналитических лабораторий контрольно-измерительным оборудованием за счет международных грантов.

Эти и другие меры помогут в налаживании постоянного мониторинга и эффективного контроля за деятельностью металлургических, энергетических, нефтегазовых и горнодобывающих предприятий, производством строительных материалов, а также объемам выбросов транспортных средств. Ведь именно они являются на сегодняшний день основными источниками загрязнения воздуха.

Все актуальнее становятся меры по диверсификации источников тепла и электроэнергии, которые влияют на здоровье окружающей среды. Их реализация будет способствовать снижению уровня загрязняющих веществ, особенно на территории крупных городов. Это в свою очередь предотвратит дальнейший ущерб экосистеме и здоровью населения.

Гульбахор ТАНГИРОВА,

«Народное слово».

## НС ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

## Письма приходят разные

**В** первом квартале текущего года в редакцию газет «Халк сузи» и «Народное слово» поступило около 500 писем и обращений от наших читателей. В 180 из них содержатся просьбы оказать содействие в решении разного рода проблем.

## Лишние кубометры не из трубы

К примеру, жительница Яккасарайского района столицы Зоя Антимонова сетует на неправильное начисление оплаты за горячую воду районным отделом управления ГУП «Тошибисиккувати».

В установленные сроки похилая женщина произвела поверку счетчика горячей воды, о чем свидетельствует сертификат, выданный агентством «Узстандарт», вызвала инспектора теплоснабжающей организации для его установки и опломбирования. На следующий день, не заподозрив подвоха, пенсионерка решила произвести оплату за горячее водоснабжение. Тут-то и произошел казус. Согласно выпущенной у оператора квитации, женщина пришла заплатить за горячую воду в пять раз больше положенного.

Оказалось, инспектор предприятия Т. Усманов случайно в своем акте установки счетчика существенно завысил показания прибора — 101 кубометр вместо 22, тогда как в акте, выданном потребителю, указал верную цифру. За допущенную ошибку инспектор извинился и пообещал возместить причиненный материальный ущерб. Но вышло все как в поговорке — обещанного три года ждут. Уже долгое время Зоя Степановна пытается решить этот вопрос, обивая пороги районного отдела и управления ГУП «Тошибисиккувати». Но там, складывается впечатление, прикрывая оплошность или сознательную приписку своего сотрудника.

В письменном ответе гражданине Антимоновой за подпись заместителя начальника ГУП «Тошибисиккувати»

## Акцент

Инспектор предприятия Т. Усманов случайно в своем акте установки счетчика существенно завысил показания прибора — 101 кубометр вместо 22, тогда как в акте, выданном потребителю, указал верную цифру. За допущенную ошибку инспектор извинился и пообещал возместить причиненный материальный ущерб. Но вышло все как в поговорке — обещанного три года ждут.

Сиккувати» А. Сайфуллаева сообщается, что по результатам заседания специальной комиссии по перерасчетам за тепловую энергию и горячее водоснабжение при рассмотрении представленных документов в сертификате поверки имеются потертыости в показаниях прибора учета горячей воды, в связи с чем перерасчет не представляется возможным. В случае несогласия заявитель имеет право обратиться за защитой своих интересов в суд. Анекдот, да и только. В ксерокопии сертификата поверки, представленной автором письма в редакцию газеты «Народное слово», четко видны цифры — 00022 кубометра.

И это не единственная жалоба в адрес данной организации.

## Вернуть «Золотинке» популярность

Автор другого письма — ветеран труда, заслуженный работник народного образования Владимир Великанов ратует за организацию отдыха детей в оздоровительном лагере «Золотинка» в Ургутском районе Самаркандской области и восстановление его былой популярности.

После перевода с баланса Госкомгеологии на баланс НГМК в детском оздоровительном лагере, который на протяжении более 50 лет по праву считался узбекским «Артеком», произошли большие перемены. Правда, не в лучшую сторону. Во-первых, из-за того, что теперь здесь отдыхают только дети работников комбината. «Золотинка», рассчитанная на 610 мест, стала полупусты. Если прежде за четыре смены в летние каникулы в лагере проводили досуг около трех тысяч детей, то теперь всего 900. Во-вторых, на оздоровительном объекте снесли центральный корпус, в котором располагались выставочный зал, кружки и спортивные секции, не сохранили множество редких деревьев, цветов и растений. Радует лишь то, что НГМК построил современный медпункт и оснастил его необходимым оборудованием.

Автор письма, участвовавший в создании лагеря и долгое время возглавлявший его, предлагает оздоровливать здесь не только детей сотрудников НГМК, но и детей геологов, из малообеспеченных семей, что сократит затраты на содержание всей инфраструктуры лагеря в восемь — десять раз. Провести в нынешнем году на его территории международный фестиваль «Счастье родиться в Узбекистане!» с приглашением детей из стран СНГ. Вернуть ургутскую «Золотинку» на баланс ее создателя — ГП «Самаркандгеология».

**P.S.** В редакционной почте также есть письма-благодарности в адрес медицинских работников, представителей государственных и общественных организаций, предложенные стихи, заметки на разные темы, о чем газета непременно расскажет.

## Внимание к молодежи

Президент Шавкат Мирзиёев озвучил новый пакет мер поддержки молодежи. Они отражают реальные потребности молодых людей, откроют новые возможности для их самореализации:



- с 1 мая государство начнет покрывать студентам 50% стоимости аренды квартиры. Уже на первом этапе будут поддержаны 60 000 студентов;**
- будут организованы бесплатные подготовительные курсы для юношей и девушек из «молодежной тетради»;**
- государство будет оплачивать обучение на права, месячную службу в армии для нуждающихся молодых людей;**
- будет покрываться часть расходов на обучение в частных учебных центрах лицам, включенным в «молодежную тетрадь»;**
- около 4 000 молодых людей из «молодежной тетради», окончивших ИТ-центры, обеспечат компьютерами для начала своего дела.**

## Молодежь, занимающаяся бизнесом, получит:

- возможность частично компенсировать годичную аренду (до 30%)**
- субсидии до 10 млн сумов на покупку оборудования для начала бизнеса**
- участники проекта «Один миллион программистов» смогут получить беспроцентный кредит**

ММ «Народное слово»

## НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## «Микрокредитбанк»: инвестиции с реальной отдачей

Им профинансираны проекты по плодоовощеводству на 21,3 миллиона долларов



В настоящее время АКБ «Микрокредитбанк» активно участвует в инвестиционных процессах за счет средств, привлеченных через зарубежные кредитные линии. Они направляются на реализацию перспективных проектов.

По кредитной линии Японского агентства международного сотрудничества (JICA) «Развитие создания цепоч-



ки добавленной стоимости в отрасли плодоовощеводства» привлечено 27,1 миллиона долларов. За счет капитальных средств в размере 21,3 миллиона долларов банк профинансирует 18 проектов. В результате построены тепличный комплекс общей площадью 58 гектаров, хранилище овощей и фруктов на 1 000 тонн, создан интенсивный сад на 300 гектарах. При полном запуске данных проектов будет создано более 500 рабочих мест.

Информационная служба банка.

таким образом «Микрокредитбанк» осуществляет весомую деятельность на пути финансовой поддержки инвестиционных проектов по модернизации, техническому и технологическому переоборудованию предприятий и диверсификации производства в реальном секторе экономики.

Халқ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.

Цена договорная. Выходит 2 печ. л. Тираж 6 243. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 71-236-29-89.  
По вопросам экономики – 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел – 71-236-09-67.

Реклама – 71-232-11-15. Секретариат – 71-233-28-49. Канцелярия – 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОЕВ

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 23.55 Подписано в 01.15

## НС К 30-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ

# Осуществить сполна, масштабно и повсеместно

В конце минувшего века произошло событие, в результате которого мир перестал делиться надвое – на социалистический и капиталистический. Развалился СССР, в том числе и весь социалистический лагерь, прежние республики, входившие в состав Союза, стали самостоятельными, независимыми.

Государственный независимость приобрел и Узбекистан, выполнивший в течение почти 70 лет функцию основной хлопковой базы СССР, что определенным образом сказалось на структуре, темпах и масштабах развития экономики республики, особенно ее ведущей отрасли – промышленности, в которой доминировало сельхозмашиностроение. В его составе функционировали такие крупные предприятия, как «Ташсельмаш», «Узбексельмаш», «Чирчиксельмаш», «Узхлопокмаш», Ташкентский тракторный завод (ТТЗ), и другие. И это было вполне понятно, поскольку Союзу надо было поставлять как можно больше хлопка, чему способствовало не только увеличение посевных площадей под хлопок, но и механизация его сборки.

Уместно заметить, эту миссию Узбекистан выполнял добросовестно, правда, высокой ценой. Оставляли желать лучшего не только структура и темпы развития экономики, но и уровень жизни населения. По данным официальной статистики, размер среднедушевых денежных доходов, розничного товарооборота и платных услуг не превышал 55–60 процентов от среднесоюзных показателей. В 1990 году у более 44 процентов семей в республике денежные доходы в расчете на двоих населения составляли ниже минимума заработной платы. Имея богатейшие природные, минерально-сырьевые и трудовые ресурсы, Узбекистан до 65 процентов производственно-потребительских товаров был вынужден ввозить из других республик.

При всем этом было бы несправедливо полагать, что в прежних условиях хозяйствования все оказалось из рук вон плохо. Вплоть до 1985 года – начала перестройки – отмечались определенные успехи в разных отраслях и сферах экономики. Промышленность и сельское хозяйство представляли значительный научно-технический потенциал. По сравнению с 1940 годом объем продукции промышленности вырос в 21 раз, валовой продукции сельского хозяйства – в 4,6 раза, продукции животноводства – в 5,6 раза и так далее. Увеличилось число вузов и техникумов, общеобразовательных школ, улучшилась подготовка научных, научно-педагогических кадров, инженеров, врачей, агрономов. Возросли масштабы жилищного строительства. За 1980–1990 годы обеспеченность жильем в расчете на одного жителя республики выросла в среднем с 10,3 до 12,1 квадратного метра, в сельской местности – с 10,7 до 11,8 квадратного метра. Были построены новые железнодорожные линии, соединяющие разные районы как внутри страны, так и за ее пределами. Многие магистральные автодороги подверглись асфальтированию.

В последующие годы, в частности, с 1985–1986 годами, экономическая ситуация в прежнем общесоюзном пространстве приобрела тенденцию ухудшения, стала явными симптомы грядущего кризиса. Для ликвидации или по крайней мере их смягчения была разработана и стала осуществляться политика ускорения социально-экономического роста, всемерная интенсификация производства на основе использования достижений НТП (научно-технического прогресса), структурная перестройка экономики, внедрение эффективных форм управления.

К 1987 году эта политика стала выдыхаться, не нашла полного подтверждения на практике. Неудачи были связаны с тем, что идея ускорения не была в полной мере проработана, она осуществлялась в условиях старого хозяйственного механизма, наличия и действия деформированных цен, и, наконец, без перестройки громоздкой забюрократизированной системы управления экономикой.

Необходимо было определить пути развития эффективной эконо-

Халқ сўзи  
Народное слово  
конкурс

Не дала позитивных результатов и другая мера, нацеленная на перевод предприятий и организаций на полный хозрасчет, то есть на самостоятельность, самоокупаемость, самоуправление и самофинансирование. То же самое сложилось с вводом новой системы оплаты труда, ростом тарифов и должностных окладов, представлением предприятиям и организациям права на самостоятельный изменение размеров заработной платы работников. Сложившаяся кризисная ситуация применительно к Узбе-

ки и на этой основе повысить уровень жизни и благосостояния народа, то есть создать социально ориентированную рыночную экономику. Для этого у республики имелись достаточные природные, материально-технические и трудовые ресурсы, позволяющие достичь не только топливно-энергетической и продовольственной независимости. Следовало формировать у населения рыночное экономическое мышление и психолого-ги, чтобы люди поняли и убедились в том, что экономические реформы в стране проводятся не ради реформ, а на благо человека. Главное в социально-экономических преобразованиях – это прежде всего интересы людей, их права и свободы, закрепленные в Конституции.

Узбекистан оказалась в самую пору, являющуюся, во-первых, финансово устойчивой страной, во-вторых, своевременно и строго выполняющей на себя как инвестиционные, так и другие обязательства. Узбекистан имеет высокий имидж и хорошую репутацию в мировом пространстве.

Экономический подъем и благополучие достигаются на основе не только привлечения инвестиций, сырьевых и материально-технических ресурсов, но и на базе развития самого человека путем приобретения новых знаний, повышения образовательного и культурного уровня, накопления производственного опыта и трудовых навыков, соблюдения этических норм поведения и так далее.



Фото из архива «НС»

кистану, например, проявилась в том, что, если прирост валового общественного продукта за период с 1981 по 1985 годы составил 3,4 процента, то за 1986–1990 годы – всего 2,2 процента.

К 1990 году экономика на общесоюзном и региональном уровнях оказалась в глачевном, сугубо кризисном состоянии. Многие промышленные предприятия перестали функционировать, произошел серьезный спад производства, усилилась текучесть кадров, вырос уровень инфляции, разрушились прежние хозяйственные связи предприятий. Значительные перекосы сложились в уровне цен как на промышленные, так и на продовольственные товары. Более того, возник их дефицит, прилавки магазинов опустели, а такие продукты, как мясо, масло, сахар, отпуска-

ются малый бизнес и предпринимательство – опора экономики, важный источник обеспечения работой и повышения дохода. Поступательное развитие в этом направлении активизировалось с принятием Стратегии действий, предусмотренной на 2017–2021 годы. Сегодня представителям бизнеса оказывается весомая поддержка благодаря введенным Президентом Шавкатом Мирзиёевым преференциям и льготам. Глава государства, выдвинув глобальную концепцию по выводу страны в разряд успешных в мире, дал жизнь реформам, реализация которых обеспечит достижение поставленной цели. Многогранность и многогранность принятых мер охватывает все сферы жизнедеятельности. Взять хотя бы вопрос предоставления кредитов для развития малого бизнеса.

Как известно, кредиты выдаются банками в определенном объеме и на определенный срок. По мнению отдельных представителей предпринимательского корпуса, чем более длительный период его погашения, тем стойчивее бизнес, и наоборот. В этом деле раздвинуты границы. В соответствии с постановлением Президента Узбекистана «О мерах по реализации в 2021 году задач, определенных в Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы» с 1 марта 2021 года продлевается срок кредитов, выделяемых населению в рамках программы «Каждая семья – предприниматель». Это касается в первую очередь тех, кто будет заниматься развитием садоводства, виноградарства и лимоноводства. Общий срок продления составляет от трех до семи лет, при этом льготный его период – от одного года до трех лет.

Как свидетельствует практика, в экономическом подъеме большую роль играет не только развитие предпринимательства, но и привлечение иностранных, как принято говорить – иностранных. Чем они весомее, тем выше темпы и масштабы развития страны. В настоящее время совместно с Турцией реализуется 49 инвестиционных проектов общей стоимостью 608,3 миллиона долларов, с Японией намечено осуществить 40 проектов на общую сумму почти 4,5 миллиарда долларов. Благодаря привлечению инвестиций в столице возводится грандиозный по размаху, инфраструктуре, наконец, по архитектуре и дизайну центр «Tashkent City». Среди стран-инвесторов, открывших кредитные линии по финансированию приоритетных проектов и программ, кроме Турции и Японии, принимают участие США, Германия, Франция, Южная Корея и другие.

На лечение нуждающихся соотечественниц ежегодно будет выделяться 30–50 миллиардов сумов. Предусматривается также внедрение системы стимулирования женщин, которые хотят получить высшее образование, имеют для этого необходимые способности и знания, но по определенным причинам не могут осуществить свою мечту.

Большая социальная поддержка предусматривается в области улучшения жилищных условий. Каждому региону будет выделено по десять миллиардов сумов на обеспечение собственными квадратными метрами женщин, живущих в нежилых помещениях, и по пять миллиардов сумов – для девушек, растущих без отцов. Кроме того, предусматривается выделить 11 миллиардов сумов на компенсацию аренды жилья.

На лечение нуждающихся соотечественниц ежегодно будет выделяться 30–50 миллиардов сумов.

Внедренный механизм «женская тетрадь» позволит лучше изучить

чаяния и запросы представительниц слабого пола, достичь адекватного решения возникающих проблем,

а также создать достойные условия для их жизнедеятельности.

Что сделано и делается в республике – трудно перечислить. Однако и сказанного, думается, достаточно, чтобы сделать вывод о том, что Узбекистан уверенно идет по избранному пути, разрабатывает и реализует проекты и программы, направленные на дальнейший подъем экономики и улучшение благосостояния народа, на повышение своего имиджа на международной арене.

Главное здесь то, что все это удается осуществлять, причем сполна, масштабно и повсеместно.

Гульчехра АХУНОВА, доктор экономических наук, профессор Ташкентского государственного университета востоковедения

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 71-236-29-89.

По вопросам экономики – 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел – 71-236-09-67.

Реклама – 71-232-11-15. Секретариат – 71-233-28-49. Канцелярия – 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».